
ΑΣΚΗΣΗ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Η βιομηχανική επιχείρηση «ΔΕΛΤΑ» το 2021 ανάλωσε πρώτες ύλες αξίας €9.000. Τα έτοιμα προϊόντα 

στην αρχή του έτους ήταν €12.000 και τα ημικατεργασμένα €20.000. Η επιχείρηση έχει ως στόχο 

τελικών αποθεμάτων τόσο για τα έτοιμα όσο για τα ημικατεργασμένα είναι 10% του αρχικού 

αποθέματος. Το κόστος μετατροπής ανήλθε σε €25.000 ενώ το πρωταρχικό κόστος σε €21.000. Τα 

πραγματικά Γ.Β.Ε. ανήλθαν σε €15.000 ενώ οι πωλήσεις σε €65.000. 

 
Ζητείται:  

Να υπολογιστεί εάν η επιχείρηση πέτυχε τον στόχο μικτού κέρδους επί των πωλήσεων τον οποίο είχε 

θέσει στο 3%. 

 

Λύση: 

Κόστος χρησιμοποιημένων πρώτων υλών  9.000 

Άμεση εργασία  12.000 

Γ.Β.Ε.  13.000 

Συνολικό κόστος βιομηχανοποίησης 34.000 

Ημικατεργασμένα :  

Αρχικό απόθεμα  20.000 

Μείον: Τελικό απόθεμα  (2.000) 

Κόστος Παραχθέντων 52.000 

 
Κόστος Πωληθέντων = 12.000 + 52.000 – 1.200 = 62.800 
Κόστος Πωληθέντων μετά την προσαρμογή = 62.800 + 2.000 (υποκαταλογισμός) = 64.800 
Μικτό κέρδος = 65.000 – 64.800 = 200 
Μικτό κέρδος / πωλήσεις = 200 / 65.000 = 0,3% 

 


